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Освітній процес у закладах вищої освіти України зорієнтований на 

підготовку всебічно обізнаної, високоінтелектуальної особистості, здатної до 

безперервного навчання впродовж життя та конкуретноспроможної на ринку 

праці. В реаліях сьогодення для викладачів актуальною є особистісно- 

діяльнісна парадигма освіти, яка забезпечує якісну підготовку всебічно 

розвиненого компетентного студента, майбутнього фахівця для життя й роботи 

в сучасному суспільстві. 

Особистісно-діяльнісний підхід (ОДП) в освітньому процесі 

зорієнтований на вирішення першочергового завдання освіти — розвитку 

гармонійної, морально досконалої, соціально активної через активізацію 

внутрішніх резервів, професійно компетентної та здатної до саморозвитку 

особистості. Навчання пронизує особистість студента, його мотиви, ціннісні 

орієнтації, цілі, інтереси, перспективи тощо. 

Підґрунтя ОДП були закладені в психології працями Л. С. Виготського, 

О. М. Леонтьєва, С. Л. Рубінштейна, Б. Г. Ананьєва, І. О. Зимньою, де 

особистість розглядалась як суб'єкт діяльності, яка сама, формуючись у 

діяльності й спілкуванні з іншими людьми, визначає характер цієї діяльності і 

спілкування [1]. Детально розглядали ОДП до навчання іноземної мови (ІМ) 

майбутніх викладачів такі методисти-науковці, як О.  Б.  Бігич,  Н.  В.  Майєр, 

О. В. Ярошенко, Т. І. Коробейнікова, О. А. Мацнєва та інші. В їхніх доробках 

студент визнається головним активним суб’єктом всього освітнього процесу, 
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де він виступає не в ролі виконавця або спостерігача, а є повноправним автором 

своєї “життєвої позиції”, відповідальним за власні вчинки [3]. 

Ця колективна монографія детально розглядає сутність ОДП до навчання 

ІМ студентів-майбутніх викладачів, зокрема таких його складників як 

особистісний і діяльнісний. 

Особистісний складник передбачає врахування вікових, національних, 

індивідуально-психологічних особливостей студента, що здійснюється через 

зміст і форму навчальних завдань, через характер спілкування з метою 

стимулювання його активності, підтримки та спрямування навчальної 

діяльності без зайвого фіксування на помилках, невдалих діях [4]. 

Під діяльнісним складником розуміємо спрямованість освітнього процесу 

на розвиток ключових компетентностей і наскрізних умінь особистості; 

застосування теоретичних знань на практиці; формування здібностей до 

самоосвіти й командної роботи; успішну інтеграцію в соціумі та професійну 

самореалізацію. Слідом за О. Б. Бігич зосереджуємо увагу на вагомості 

дослідження особистісно-діяльнісного розвитку студента в процесі учіння, де 

до об’єктів особистісного розвитку студентів зараховуємо мотиви учіння, 

когнітивні процеси, задіяні в процесі оволодіння ІМ, емоційно-вольові якості; а 

до об’єктів діяльнісного розвитку – знання, навички й уміння, які складають 

іншомовну комунікативну компетентність [2]. 

Таким чином, вивчення наукових праць та практичного досвіду 

викладачів ІМ уможливлює окреслення головних рис особистісно-діяльнісного 

підходу до вивчення і реалізації сучасного освітнього процесу: 

 у центрі освітнього процесу знаходиться особистість студента з 

його індивідуальними особливостями; 

 організація перебігу навчання на основі суб'єкт-суб'єктних 

відносин, педагогічної співпраці при вирішенні навчально-пізнавальних 

завдань; 



 пропонування кожному студенту можливості 

індивідуального освоєння і перетворення навколишньої 

дійсності через набутий досвід, особистісно значущі 

цінності, систему позитивних мотивів діяльності; 

 збільшення ролі викладача ІМ в активізації 

пізнавальної діяльності студентів, спонукання до 

всебічного розвитку. 
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